

宋江武校师生荣耀载誉归

本报讯(通讯员 刘考勇 赵考壮 肖志超 记者 郑华伟)2月6日,郓城县隆重举行欢迎仪式,热烈欢迎参加北京冬奥会开幕式演出的宋江武校师生载誉归来。

在冬奥会开幕式上,由郓城县宋江武校参与表演的大型舞蹈节目《立春》,在开幕式倒计时之后,是最靠前、最具张力、最精彩的一个项目,以零失误,精彩呈现了《立春》,演出取得圆满成功。零失误,历时4个月的封闭式训练,是参演队员们用心血和汗水换来的。393人手持10米长的发光杆,演绎了春天到来,从小草萌发,到万物复苏,再到花海漫天,呈现出生机勃勃的诗意图象,象征着希望和收获,为全国、全世界的观众奉献了一个经典之作。《立春》的成功演出,是宋江武校的荣光,是家乡郓城的荣光,是菏泽人民的荣光,也是齐鲁大地的荣光。宋江武校已经成为既参与夏季奥运演出,又参与冬季奥运演出的学校。充分展现了宋江武校的强大实力,不愧为“全国十大名武校”,充分展现了郓城人的风采。

参演团队为了加强抗干扰、抗寒冷的能力,克服生理和心理上的障碍和困难,他们在烟台冰冷的海风中每天训练七八个小时,咬牙坚持。宋江武校领队罗衍海感慨道:“《立春》舞蹈表演,看上去只有短短的3分钟,背后却有着参演学生的顽强拼搏、艰苦训练,《立春》得到全国和世界观众称赞,得益于家乡各级领导、学校和父老的倾情关心、大力支持。”

参演学生孟令聪说:“为了实现完美精彩的表演,我们都自觉严格要求自己,每个动作都是千百遍地练习,每个口诀数千次在心里背诵,达到烂熟于心,运用自如。”

欢迎仪式上,郓城县委副书记、县长张晖表示:“宋江武校继2008年参加北京奥运会开幕式后,时隔14年再次参加北京冬奥会开幕式,充分展现了全国武术之乡的魅力和风采,再次为奥林匹克事业演绎了新的精彩和传奇。在鸟巢演绎了生机勃勃的《立春》景象,将中国春节文化、长城文化和奥林匹克文化完美结合,精彩呈现给全世界。”更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神,将激发起百万人民热爱家乡、奉献家乡、建设家乡的精气神,以虎虎生威的气势、生龙活虎的干劲、跑出加速度,一起向未来,共创郓城更加美好。

老人喉咙卡异物 交警护送急就医

本报讯(记者 王燕)日前,一名六旬老人不慎被异物卡住喉咙,致使呼吸困难,生命垂危。菏泽高新区交警紧急开辟绿色通道,护送老人及时赶到医院救治,最终转危为安。

2月4日13时许,菏泽市公安局交警支队指挥中心民警接到群众求助,家里老人在吃枣时不慎被枣核卡住,危在旦夕,急需就医治疗,担心春节期间道路拥堵,希望能得到交警的帮助。接到求助后,指挥中心立即调度菏泽高新区交警大队何楼中队执勤交警桑圣森、赵弟伦

曹县庄寨派出所救助一只国家三级保护动物大麻鳽

本报讯(通讯员 宋银生 王峰 记者 殷宾)2月4日,曹县庄寨派出所成功救助一只国家三级保护动物大麻鳽,受到辖区群众的一致好评。

2月4日8时许,曹县庄寨派出所接到辖区庄寨村居民张某电话报警称,其在村附近散步时,发现不远处有一只大鸟,它在庄寨村后边一柴火垛中停留,疑似受伤。张某把鸟抱回家后仔细察看,并说他长这么大从没见过这种鸟,后来他拍照上网查询后,发现这是一只国家三级保护动物大麻鳽,再仔细观察,发现鸟的翅膀已受伤,还有流血的痕迹,他顾不得多想,随拨打报警电话报了警。

了解情况后,庄寨派出所民警丁福存等接警后迅速前往查看,经观察确认

文明出游 不让陋习“煞风景”

卫生纸丢在路边,干净的地面也留下不少垃圾。

这样的情况在公园里也有发生,天香公园园区内,果皮纸屑、喝空的饮料瓶被随意扔到地上、草坪上的情况屡见不鲜。“假期里由于游客数量多,我们的工作量确实会有增加,有些游客把垃圾丢进草丛里,这样打扫起来特别麻烦。”公园内的一位环卫工人说,希望大家爱护环境,不让不文明行为“煞风景”。记者 王浩

创建全国文明城市



丑去寅来庆新春 快快乐乐过大年



舞狮舞龙、皮影戏、曹州面塑……春节期间,在城区一商超内,一个个充满浓郁地方特色的文化节目让市民目不暇接。这个春节,除了视频拜年、集五福、抢红包等充满现代气息的文化元素,非遗展示等优秀传统文化也深深影响着市民的节日生活。更多的民俗文化元素,带领观众找寻历史记忆,种类繁多的非遗项目点燃了群众对优秀传统文化的热情。

记者 张啸 摄



2月1日,正月初一,市开发区岳程街道办事处孔楼社区热闹非凡。社区首次举办的庆新春联欢会——“我们的节日·春节”在社区广场举行,社区群众载歌载舞,跳出了欢乐、唱出了幸福,整个活动充满了喜庆祥和的气氛,展现了社区群众积极向上的精神面貌。

记者 孔博 摄



“我来菏泽一定要来看看牡丹。”家住东北的夏丽十分喜爱牡丹,春节期间专门来此探亲、赏花。2月4日上午,记者来到曹州牡丹园四季温室馆,百余盆盛开的牡丹雍容华贵、国色天香,吸引游客前来赏花、拍照,享受假日。据该园农技师赵文纲介绍,温室馆内的牡丹以二乔为主,兼具其他品种,春节期间来此赏花的游客络绎不绝。记者 付凤臣 摄

正月初六这天,家住牡丹区黄堽镇蔡庄村的王晶和王瑜姐妹俩住进了属于自己的“希望小屋”。

崭新的书桌、舒适的大床、平整的地板……小屋内20多平方米的空间几乎焕然一新,干净整洁的小屋,是姐妹俩最好的“新年礼物”。

我和妹妹都喜欢在新书桌上学习,以前我们都是搬一个小马扎蹲着看书,现在不用了。”王晶脸上露出了灿烂的笑容。

今年13岁的王晶和妹妹王瑜家里总共四口人,父亲多年前出车祸去世,母亲改嫁,姐妹俩是由爷爷王记贤和奶奶韩瑞玲从小养大,全家经济收入全靠每月的低保和爷爷在外务工维持。

面对家庭困境,两姐妹总是微笑面对。姐姐王晶乖巧懂事,干起洗衣、做饭、打扫卫生等家务活来都是一把好手,春节期间,和妹妹一起承包起了小屋卫生清扫的全部工作。

“俩孩子从小就勤快,搬进希望小屋之后,姐妹俩更加懂事,每次回家都会把自己的房间收拾得井井有条。”奶奶韩瑞玲告诉记者,自从住进小屋之后,姐妹俩格外珍惜这份来之不易的整洁和干净,每次放学回家都会将小屋收拾得一尘不染。然而,小屋带给姐妹俩的变化可不止

“希望小屋”里姐妹俩欢喜过新年

孩子们感受到,来自全社会的呵护与关爱。

“希望小屋儿童关爱项目,针对困难家庭无独立居住和学习环境的8至14岁儿童,依托原有住房打造独立空间,购置



“这是我们上学期评出的‘四德榜’先进典型,有仁德模范,还有孝德模范。”在郓城一中校园内,办公室副主任胥林磊向记者介绍。

郓城一中高度重视公民道德建设,积极开展推荐评选活动,评出了“校优秀教师”“校优秀教育工作者”“校师德标兵”“巾帼建功标兵”“三八红旗手”“文明班级”“优秀学生”“学雷锋标兵”等典型,定期评选“月度人物”,将德育作为学习和实践的内容,积极提高师生综合素质,推动公民道德建设行动落地生根。“对于上榜的教师,我们不仅会在物质上给予适当奖励,更加注重典型宣传给予的精神鼓励。”胥林磊说。

除此之外,郓城一中分别从“孝德、诚信、爱德、仁德”4项主题入手,常态化开展爱国主义教育、感恩励志教育等九大主题

德育活动,举行公民道德建设主题班会,开设公民道德讲堂、四德人物讲座、学雷锋标兵报告会等活动,综合运用校报、官方微博公众号、官方网站、校园电视台、电子班牌、校园橱窗、走廊文化等媒介,广泛宣传广大师生中涌现出的感人故事、道德典型、先进做法、优秀个人,进一步增强师生对“四德工程”建设重要意义的认识,提高思想道德水平。

像郓城一中这样把公民道德建设融入课堂教学、融入社会实践、融入校园文化、融入学校管理,使“四德工程”真正走进学生头脑,融入学生心灵的做法,已遍布郓城

郓城:凝聚“四德”正能量

所有校园,营造了良好的德育教育氛围。

近年来,郓城县认真贯彻落实中央和省市关于公民道德建设的有关精神,积极开展以“孝德、诚信、爱德、仁德”为主要内容的“四德工程”建设,创建了“德来好郓”四德工程建设品牌,在学校、机关、乡镇、村(社区)等全县范围内大力开展公民道德建设,层层开展善行义举“四德榜”评选表彰活动,积极组建志愿服务队。

目前郓城县共建立919处“四德榜”,15万名注册志愿者,组织开展敬老、助残、助学、送温暖等活动几百次,为各种公益活动累计捐款超过100万元,群众深切地感受到了身边模

范的力量,公民道德素质和城乡文明程度得到显著提升,形成了德耀郓城、向上向善的社会文明风尚,先后被授予“省级文明县”、首批“全省四德工程建设示范县”和首届山东省文化强县等称号,入选为全国文明城市提名城市,用实际行动推动了“德来好郓”道德品牌的建设,在公民道德建设行动中写下了合格的郓城答卷。

记者 王浩

公民道德建设品牌创建巡礼